

資料輯剪館圖書院體育台灣立國

日期 771007 版面 二版

分類 棒球

來源

• 漢城奧運已經結束，四年後的巴塞隆納奧運，一晃眼就會到來。這次中華棒球代表隊的失利，不應隨著漢城奧運結束而結束，如何進軍巴塞隆納奧運，是我們必須確實檢討與部署的課題。

巴塞隆納奧運，棒球賽首次成為奧運正式項目，自一九八二年以來，成績一直在世界前四名的中華棒球代表隊（這次除外），壓力將更加沉重。

記取漢城教訓 到巴塞隆納奪獎牌！

成棒四年大計 現在就應展開

我國參加奧運多年來，只有楊傳廣、紀政與蔡溫義拿到正式的獎牌，棒球賽的獎牌，將是巴塞隆納奧運我國代表團較有希望得到的目標，所以屆時大家對棒球隊的期望勢必更為提高。

在洛杉磯奧運獲得棒球不範賽銅牌的中華隊廿位國手，只有六位在此次漢城奧運的代表隊陣容中，經過此次漢城奧運的打擊，以及多位選手將加入日本職業

或業餘棒球隊，再加上棒協將在一九九〇年成立四支職業棒球隊，也許到了九二年奧運，會是由全新面孔組成的一支代表隊，進軍巴塞隆納。

所以棒協對棒球隊這次失利，確實檢討之後，應一方面修正缺點用以充實九二年的儲訓計畫，最重要的一點是必須確實掌握派上用場的選手。

目前國內棒壘年輕選手的技術水準，已沒有當年郭源治、林華韋、李居明、葉志仙、楊清龍、徐生明、趙士強、莊勝雄、郭泰源等人的身手。但年輕選手中，也不乏潛力雄厚之材，只要他們加強磨練，給予更多的國際比賽機會，必能達到一流水準。

明年有漢城亞洲杯及波多黎各洲際杯，九〇年有加拿大世界錦標賽，九一年有西班牙洲際杯與上海亞洲杯，在巴塞隆納奧運之前的這五項重要比賽中，以九一年的上海亞洲杯最為重要。

撇開職業隊的成立不談，如何利用接下來三年的時間，培養出另一支實力堅強的代表隊，在九一年亞洲杯贏取奧運參賽資格，再進軍巴塞隆納奧運贏取獎牌。巴塞隆納奧運棒球賽的獎牌，等著中華棒球代表隊去拿，棒協應加把勁，好好擬定計畫、著手集訓，去把正式的獎牌拿回來。

本報記者

高正源